e v \, INSPECTORATUL
. S Vs = ! SCOLAR JUDETEAN
romania2019.eu L. 2 BIHOR

CONCURSUL NATIONAL DE MATEMATICA APLICATA
“ADOLF HAIMOVICI”

Filiera teoretica — Profilul uman — specializarea Filologie, Stiinte Sociale

Etapa locala, 16 februarie 2019

Clasaa IX-a
Subiectul 1 (7 puncte)
Sa se calculeze'
)_ + + -+ 2018 2019
1 *
b) E T m ot n-(n+1)-(n+2) vn € N*.
Barem
1 n+1—n 1 1
a = e ——
) n-n+1) n-n+1) n (M+1)
1,1 1L _q__1 _z208
Deunde 15+ 53+ + 3552010 = 1 2019 _ 2019 3p)
b 1 1 2 1 n+2)—n
)n-(n+1)-(n+2) 2 n(n+)-(n+2) 2 n-(+1)-(n+2)
ADOi 1 . [ n+2 . n ] _ 1 ] [ 1 .
pol avemz n(n+1)n+2) n-(n+1)(n+2) - n-(n+1) (n+1)-(n+2)
1 1 1 i 1 _ 11
r n-(n+1) - ; B E respectiv (n+1)-(n+2) T n+l n+2 (zp)

Suma devine:

1 1 1 - 1
1-2-3+2-3-4+'"+n-(n+1)-(n+2)= L+ D (k+2)
ZZ[k k+D (k+1)- (k+2)] 2[( n+1> (%_n-lrzﬂ:
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Subiectul 11 (7 puncte)
Rezolvati inecuatia ||x - 2| = 4| <3, x€eR
Barem

|lx—2|-4|<3e -3<|x-2|-4<3e1<|x—2|<7 (2p)
1<x—-2<7respectiv=7<x—-2<-1 (2p)
1<x-2<7©x€[39], -7<x—-2<-1<x€[-51](2p)
x € [-5,1]1U[3,9] (1p)
Subiectul 111 (7 puncte)
Fie sirul(x,,),>; definit dupa formula x; + x, + - + x, = n? + n.
a) Determinati primii trei termeni ai sirului
b) Determinati formula termenului general si aratati ca sirul este progresie aritmetica.
Barem
Ax;=1+1=2, x,=44+2-2=4si %3=9+3-4-2=6 (2p)
b)x; + x, + -+ + x, =n? +n, respectiv
X +x ot x,txp =M+ 1D2+n+1
Scddem relatiile si avem x,,,; = (n+ 1)?+n+1— n?+n)
Deundex,,; =2n+2=2n+1) six,=2n vn=>1 (3p)
Din definitia progresiei aritmetice x,.; —x, =2(n+1)—-2n=2vn >1
De unde ratia este egala cu 2, iar sirul se afld Tn progresie aritmetica (2p)
Subiectul 1V (7 puncte)

Fie triunghiul oarecare ABC. Se duc paralele la laturile sale prin varfurile A,B si C
care se intersecteaza in M, N si P. Aratati cd pentru orice punct O din plan are loc:

04+ OB+ 0C = OM + ON + OP.
Barem Fie MN || AB, NP || BC si PM || CA.

Atunci ABMC ,ABCN si CAPB sunt paralelograme (2p).

De aici deducem ca punctele A, B, C sunt mijloacele laturilor triunghiului MNP. (1p)

ON+OP ——= OP+OM ——= OM+ON

, 0B = 2222, 0C = 2% (2p)

Atunci avem: 04 =

Adunand relatiile, se obtine egalitatea ceruta. (2p)

Notd: Orice alta rezolvare corectd va fi punctata conform baremului.
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